

工作简报

第十八期（总第 571 期）

汕头职业技术学院

二〇一九年九月五日

目 录

1. 学院隆重举办“我为祖国升国旗”主题教育活动暨新学期升旗仪式
2. 我院艺体系教师陆晓翰作品《帕米尔高原》入选“第十三届全国美术作品展览”
3. 吴院长带队开展开学前准备工作专项检查
4. 学院2019-2020学期初教学检查圆满结束
5. 学生工作处召开新学期学生资助工作会议
6. 简 讯

学院隆重举办“我为祖国升国旗”主题教育活动暨新学期升旗仪式

9月4日上午，学院在院本部升旗台广场顺利举行“我为祖国升国旗”主题教育活动暨新学期升旗仪式。学院党委书记王小辉、院长吴萍、副院长林育青，以及院本部各处（室）、系（部）、中心（馆）负责人出席活动，与现场约六千名师生共同参加了仪式。仪式由学生工作处处长姚树民主持。

上午8点整，在全体师生的见证下，国旗护卫队护送国旗至升旗台，当庄严的国歌奏响，在学院合唱团的领唱下，全场所有师生齐声高唱国歌，鲜艳的五星红旗在嘹亮的歌声中冉冉升起。

随后，外语系学生代表林俊丞作《我与祖国共奋进——国旗下的演讲》主题演讲。他讲到，青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，是国家的希望是民族的未来。作为大学生要树立远大理想，要热爱伟大的祖国，要勇于担当时代责任，砥砺奋斗，要练就过硬本领，锤炼品德修为，自觉树立和践行社会主义核心价值观，在奋斗中释放青春激情，为民族复兴铺路架桥，在新世纪谱写出更加壮丽的青春之歌。

接着，学院党委书记王小辉在国旗下作主题教育报告，号召汕职师生爱国爱家，勇于追梦，对师生表达了新学年的祝福与期许。王书记在报告中提出，当代大学生成长奋斗的岁月正好伴随我国实现第二个一百年奋斗目标的全过程，面对实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟蓝图，进一步弘扬爱国主义精神，全体师生要坚定理想信念，要掌握过硬的本领，要勇于承担责任，积极投身社会实践，用实际行动践行爱国主义精神，争做新时代追梦人。

王小辉强调，全校师生应坚定中国特色社会主义的道路自信理论自信、制度自信和文化自信，牢记习近平总书记的教诲，在其位谋其事，“既要想干愿干积极干，又要能干会干善于干”。作为老师要适应和引领时代发展的要求，不断提高教学科研水平，积极投身到学院的改革与发展中，贡献自己的青春与智慧，谱写学院辉煌的明天。每一位同学都应增强学习紧迫感，勤奋学习，掌握科学文化知识和专业技能，努力提高人文素养，

增长本领。

升旗仪式结束后，师生们紧接着参与了“点亮中国，我们都是护旗手”网络签名活动，送上自己对学院和祖国的祝福。（团委）

我院艺体系教师陆晓翰作品《帕米尔高原》入选“第十三届全国美术作品展览”

五年一届的“全国美术作品展览”是国家文化和旅游部、中国文联、中国美术家协会联合主办的中国规模最大、参与范围最广、最具影响力和权威性的国家级综合性美术大展。今年举办的“第十三届全国美术展览”是为庆祝中华人民共和国成立 70 周年，我院艺体系教师陆晓翰作品《帕米尔高原》入选该展览，陆老师为作画四次进入祖国边陲新疆塔县帕米尔高原采风写生，历经数年时间，创作几十幅作品，其中六幅作品拼成《帕米尔高原》巨作。本次参展的入选 350 件作品是从全国几千张送选作品中遴选的，潮汕地区仅陆晓翰老师一人入选。

陆晓翰老师几十年来不断追求学术进步，其作品多次入选全国美展获奖，对学系后备人才的培养和发扬传承奠定了坚实的基础。（艺术体育系）

吴院长带队开展开学前准备工作专项检查

9月2日下午，吴萍院长带领纪委王茂春书记，翁泽群副院长、林育青副院长以及学院办公室、总务处、基建办相关负责同志进行开学前准备工作的专项检查。

吴院长一行先后到学生处、人事处、教务处、保卫处及技能实训中心等部门，检查各职能部门开学前准备工作情况，重点检查、了解教职工回校到岗、新学期教材到位及发放、学生学籍核对管理、学生建档立卡工作、新生入学军训及校园安全管理等工作情况。

随后，吴院长一行前往艺术体育系、1号学生宿舍楼、4号学生宿舍楼、3号教工宿舍楼及第一食堂进行检查，检查教室教学设备完好情况，教学生活场所环境卫生、学生宿舍修缮进度、食堂的食物准备及食品安全管理等。

检查组最后在图书信息大楼 6 楼会议室（二）召开了检查总结会，吴萍院长首先肯定相关职能部门、系部所做的开学前准备工作，她指出，从检查的情况看，开学准备工作良好，对检查中存在的不足之处，吴院长要求各相关部门、系（部）要加强完善，确保学生回校报到前各项准备工作落实到位。

（学院办公室）

学院 2019-2020 学年学期开学初教学检查圆满结束

9 月 4 日是学院新学年开学第一天。上午升旗仪式结束后，院领导带领教务处、教学督导室、技能实训中心等相关人员进行了开学教学工作检查。检查过程中，院领导听取了系（部）、校区负责人的工作汇报，及时了解期初教学工作的整体情况，重点检查了校园安全管理情况、教师的到岗、学生的出勤、教学资料的准备、教学设备设施的维护等。本次教学检查特别强调各系（部）、校区始终要把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，强化思想引领，牢牢把握高校意识形态工作领导权、话语权。

从检查情况来看，开学第一天，教师准时到位，教材到位率高，教学秩序正常，课堂纪律良好，学生出勤率高，学院平均出勤率为 96.6%，计算机系出勤率更是高达 100%；在校师生展现出了良好的精神风貌，以饱满的热情、崭新的姿态迎接新学期的开始；对存在的个别问题，院领导要求各系（部）、校区要一一落实原因，进行跟踪了解。

新学期总体教学工作顺利开展，教学秩序良好。院领导对检查中发现的问题，均予以协调处理，要求各相关部门落实以确保后续教学秩序。

（教务处）

学生工作处召开新学期学生资助工作会议

9 月 2 日上午，为做好新学期学生资助工作，学生工作处在院本部信息楼六楼会议室召开 2019-2020 学年度第一学期学生资助工作会议。学生工作处姚树民处长，老师严俭宜、郑筠、姚悛怡以及各学系、校区负责资

助工作的辅导员老师出席本次会议。

会议首先由学生工作处姚树民处长讲话，他强调了中国学生资助工作的重要性，要求负责资助工作的辅导员老师务必认真、负责；要求新老资助老师做好资助工作的衔接，对涉及跨校区就读的学生的资助信息、资助材料，相关学系、校区务必要做好工作的交接。接着，会议分别就学院综合测评奖学金和国家奖助学金的评选工作、学生资助工作进行了部署。

通过本次学生资助工作会议，让各系、校区辅导员老师深刻意识到资助工作的重要性，明确了资助工作的具体任务和要求，为新学期资助工作的顺利开展打下了坚实的基础。
(学生工作处)

简 讯

▲计算机系召开新学期学生干部会议。9月3日下午，计算机系召开新学期第一次学生干部会议，系副主任余壁芬、科长陈国辉及老师朱梓谊、胡泽川、汪云，各班班长、团支书、入党发展对象、团总支学生分会委员等参加了会议。会上，余副主任要求各班级和宿舍做好卫生清洁工作，防控登革热。陈国辉科长就开学升旗仪式、校园安全问题作了布置。朱梓谊老师就辅导员分工、学生考勤、家庭经济困难认定、代班等工作作了说明。胡泽川老师就学生宿舍、综合测评等工作作了说明。
(计算机系)

▲经济管理系开展“不忘教育初心，牢记教师使命”主题教育活动。近日，经济管理系召开全系教职工大会，开展主题教育活动，刘汉清副主任做“不忘教育初心，牢记教师使命”的主题讲话，讲话指出，新的时代赋予教师更大的责任和使命，我们必须不忘“立德树人”的初心，牢记“培养接班人”的使命，不忘“教育为民”的初心，牢记“创造美好生活”的使命，不忘“教育强国”的初心，牢记“民族伟大复兴”的使命。为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出应有的贡献。
(经管系)